

水包围冷冻法,保鲜袋冷冻法,报纸包裹冷冻法……

嘴很刁的石浦小学生 苦研海鲜保鲜法

5月1日起,东海全面进入 作為期。很多爱吃海鲜的的 民,早早采购了一批海鱼自行 冷冻。普通家用冰箱,如的自行保 期?象山县石浦镇中心究后 出小少招:先做了实践鲜袋,再 出小少招:先包保鲜袋,再 发出,外面再套一层保鲜 没种层层包裹法效果最佳,50 天内食用,与新鲜的鱼几乎没 有差别。

□记者 马亭亭 通讯员 汤朝霞 葛亚红 王国英

50天试验找到"最鲜"

有心的何锦帆发现,平时奶奶保鲜海虾时是用水包围再冰冻。他决定尝试一下"用水包围"保鲜法:把鱼放在保鲜袋中,给保鲜袋灌上水,再放到冰箱冷冻室里。"用水包围法会结成冰块,从而使海鲜本身没有裸露在空气中,这样就很好地防止了营养与水份的流失。"50天后,何锦帆得出结论,水包围法冰冻鱼,鱼的肉质明显比直接套保鲜袋更鲜嫩。

可是,水包围法虽然一定程度上保证了鱼的鲜度,但依然不尽如人意,而且在操作过程中,一不小心容易划破袋子,导致水大面积流出污染冰箱,同时每一袋海鲜都要灌水,冰箱使用空间大大减小。

这个爱思考的小男生又陷入沉思,有什么更便捷的方法可以代替"水包围法"呢?

一次逛超市时,何锦帆发现用报纸包着的蔬菜比散落在报纸外的蔬菜要新鲜。"如果不让鲜鱼与空气有任何接触就可以保鲜,那么我用报纸或者用多层保鲜膜包紧鱼身,不也可以达到延长保鲜期的目的吗?"

回家后,何锦帆开始了又一次试验。

又过了50天,何锦帆把三袋鱼取出。解冻后, 三袋鱼外观上看区别不大,鲜亮饱满。

> 可蒸熟之后就大有区别了。何锦帆邀请了外婆、阿姨和爸爸妈妈一起做这些 鱼的鉴定师。品尝后,大家一致认为,

"多层保鲜膜包裹法"口感较差, 肉质较粗糙,比直接用保鲜袋保 存冷冻后的鱼味道好一点点;

"水包围法"比"多层保鲜膜 包裹法"鲜度与肉质稍微好 一点;"报纸包裹法"的味道 明显更鲜美,与新鲜的鱼 几乎没有任何区别。

"我查资料,说是温度 波动对鱼体裂隙和腹膜 状况的劣化明显。用上报 纸的好处,可能是保温效 果好,不容易受到外界温 度变化的影响。"何锦帆又 找到了一个背后的原因。



打结封口,再用报纸在 外面严严实实包几层。



在外面套上保鲜袋。

石浦小子要保"鲜"

在鲳鱼外面套上两个

保鲜袋。

四年级就读的何锦帆同学,一直生活在海滨小镇——石浦,这里海鲜品种繁多,味道鲜美。从小吃海鲜长大的石浦人,嘴很刁,如果有一点点不新鲜,便会嫌弃,无人再动筷子。

"这鱼是冰箱里的吧?""鱼肉 柴了!"每次禁渔期,何锦帆家的 餐桌上就会听到各种抱怨声。

为什么放在冰箱冷冻室里的 鱼会口感变差?怎样才能让它们 保鲜?何锦帆决心寻找办法。

通过水产城访问鱼贩子和上网查资料,何锦帆得知,民间常用保存方法就是把鱼放进保鲜袋再放到冰箱冷冻室。如果冰箱比较先进,冷冻室-18℃以下,就可以保存6个月左右。但因很多人家冰箱低温只有-5℃,保鲜期较短,放一星期以上就影响了鱼的营养和口感。如何让普通家用冰箱延长鲜鱼保鲜期,何锦帆开始了自己的研究。

三种方法冷冻的鱼结果比较

报纸包裹法 味道鲜美,与新鲜的鱼无异 多层保鲜膜包裹法 口感较差,肉质较粗糙 水包围法 介于两者之间,保持了70%鲜度

得出结论 多层保鲜膜包裹法虽然方便,但没有达到延长保鲜期的目的。报纸包裹法比水包围法更优。

"何同学平时是个安静、爱思考的孩子,虽然没有严谨的科学实验数据,但他这种创新探究精神和从生活中发现问题并寻求解决办法的态度,很值得称赞。"该校教导主任、何锦帆的指导老师汤朝霞介绍,学校一贯注重学生创新能力培养,引导学生成为爱观察、爱思考、爱研究的科学少年。她还鼓励学生们,只要善于观察乐于思考勤于动手,小学生也可以进行科学研究。

如今,身边不少亲戚朋友用了何锦帆创新的"报纸包裹法"冰冻鲜鱼,都向他竖起了大拇指,这让何锦帆以及身边的同学都真切体会到创新探索的价值和意义。

援鄂医疗队走进学校 开讲"生命教育课"

4月30日上午,宁波援鄂医疗队临时党委书记、领队阮列敏,宁波援鄂医疗队2队队长王珊珊,宁波援鄂医疗队2队医务联络员王师,宁波援鄂医疗队联络员赵冠菁,宁波援鄂医疗队队员华柳来到蓝青小学,给学生带去了特殊"开学第一课"。鄞州区委常委、宣传部部长方飞龙出席活动。

此前,蓝青小学学生们给宁波援 鄂医疗队的每一位医务人员寄信的事 成为一段佳话。

现场,当学生陈盈燕看到自己的写信对象王珊珊时,激动地说不出话。 王珊珊拉起她的手,抱了抱她,笑着说:"我们队员收到你们的信和贺卡了,我代表队员们谢谢小朋友的爱心,我们心里暖暖的。"

说起蓝青小学这堂特殊的"生命教育课",阮列敏说,队员们都收到了学生亲手做的贺卡及一封手写信,"我认为,这堂课给他们带去的更多是精神上的激励,让他们知道在国家有需要的时候挺身而出。"

随后,宁波援鄂医疗队与原创歌曲《把你的名字写在春天里》词曲作者——蓝青小学音乐老师李慧签订了歌曲授权使用说明。李慧坦言,她的歌能作为宁波驰援武汉医疗队纪录片的主题曲,她很荣幸。

, 记者 薛曹盛 钟婷婷

这个班30多名学生还未毕业已"就业"

还未毕业已"就业",工资待遇挺不错。记者昨日从宁波市古林职业高级中学了解到,该校2020届工美专业数码摄影方向30多名学生已全部"分配"完毕,顺利成为我市多家企业的准员工。

受新冠肺炎疫情影响,不少企业 正在经历复工复产、用工减员的两难 境况,这些对学生就业会产生一定的 影响。不过,古林职高数码摄影专业的 学生还是"逆势"迎来了就业的春天。

记者了解到,学校针对工美专业实际情况,提出了"政府、企业、学校"三元合一的实习管理体系,形成了"学生→学徒→准员工→员工"四位一体的新型现代学徒制人才培养模式。早在2015年,学校就引入了艾威大师摄影工作室,助力工美专业学生的成长。与以往"订单班"不同,摄影工作室会从工美专业学生中挑选对数码摄影特别感兴趣的孩子,开展"现代学徒制"培训。有意向参加的学生,从高一开始就接受学校、企业的"双导师"教学,前期在校学习理论,中期在学校的艾威大师摄影工作室开展"半工半学"培训,后期则直接到企业进行实操学习。

日前,学校老师走访了校企合作单位——宁波梵视文化发展有限公司,看望了正在那里实习并且即将正式就业的高三学生。学生们工作状态饱满,企业称赞学校的培养,也对他们的表现十分满意。目前,这些学生的平均月收入已达万元,表现优秀的已高达1.5万元每月。

记者 徐叶 通讯员 郑卫方 虞杰